



Élménybeszámoló

2015 TAVASZI FÉLÉV

Kató Lilla (KZFRN6)

Köszönetnyilvánítás

Mindenekelőtt szeretném őszintén megköszönni ezt a lehetőséget, mert igen meghatározó élmény volt ez a félév mind a szakmai fejlődésem, mind a személyiségem tekintetében. Köszönöm diáktársaimnak, akikhez mindig fordulhattam, tanárainknak, akik támogatták a külföldi tanulmányutam előkészületeit és hasonlóképpen a stuttgarti tanárok türelmét, nyitottságát, kedvességét. Remélem, még rajtam kívül még rengeteg diák dönt amellett, hogy próbára tegye magát és a tudását külföldön.

Bemutakozás

Kató Lilla vagyok, az Óbudai Egyetem diákjaként a 6. félévemet az ERASMUS program keretében Stuttgartban tölthettem a Hochschule Der Medien-en azaz, Médiaival foglalkozó intézményben ahol a Nyomtatás Technológia csoportba kerültem, mivel Csomagolás Tervezés a szakirányom. Érdeklenség: HDM-en csak Mesterképzésként lehet Csomagolástervezést tanulni.

Előkészületek

Mikor elkezdtem a tanulmányaimat már tudtam, hogy nem telhetnek az egyetemista éveim anélkül, hogy ne próbáljak meg külföldi tanulmányúton részt venni. Szerencsés vagyok, mert sikerült és egy olyan világban élhetek, ahol mindez lehetséges.

Hasonlóképpen biztos voltam afelől, hogy melyik országot válasszam célként. Németország letisztultsága, átláthatósága és szabad szellemisége már évek óta magával ragadott, ezért mindig visszatértem ide utazásaim során. Mielőtt a stuttgarti HDM-et választottam, személyesen is lehetőségem nyílt, hogy megnézzem, milyen valójában ott az egyetemi élet, ami lenyűgözött első látásra.

Mindezek után az otthoni papírmunka már egyáltalán nem tűnt fáradtságosnak, bonyolultnak, hiszen már nagyon motiválttá váltam mindezek után. Az ERASMUS irodában mindent elmagyaráztak, majd alaposan leellenőriztek. Tulajdonképpen két helyre is jelentkeztem, de elsődleges vágyam a Stuttgart volt.

A HDM honlapján: https://www.hdm-stuttgart.de/english/exchange_students nagyon sok hasznos információt találtam.

Mielőtt jelentkezésemet az Óbudai Egyetem elküldte volna, részt vettem egy nyelvi meghallgatáson. Német nyelven volt a meghallgatás, habár a tanóráim külföldön angolul voltak. Ennek örültem is, mert angolból már évek óta magabiztos volt a tudásom és célom nagymértékben az volt, hogy fejlesszem magam német nyelvből. Érdekes volt már a tapasztalat maga is. Mivel külföldre angol képzésre jelentkeztem, ezért lehetett volna angolul is. Ha valaki szeretne hasonlóképpen Németországban tanulni van lehetősége rá. A többi külföldi diák közül nagyon kevesen beszéltek németül.

Majd ezt követően Online is jelentkeznem kellett és kinyomtatott formában is el kellett küldenem postán a jelentkezésemet, ahonnan pár nap múlva kaptam visszajelzést.

Kiutazás, szállás

Amikor már túl voltam a szerződés kötésén, rákövetkező napokban már el is indultam a nagy útra. Egy barátommal utaztam Budapestről Mannheimba, ahol egy barátomnál szálltam meg két hétig, mialatt lakást kerestem Stuttgartban. A két város egymástól 180 km-re van.

Az egyetem felajánlott egy lehetőséget, amit elfogadhattam volna, mint diákszállást, de szerettem volna ténylegesen részt venni a városi életben, megtapasztalni milyen egy autentikus diák élete ott.

A diákszálló Filderbahnplatz közelében volt, körülbelül 300 EUR-ba került, ami a stuttgarti lakásárhoz képest nagyon jó ár. Egy hónapi kauciót kértek, viszont volt egy hátulütője, hogy augusztusi hónapot is kötelező volt fizetni, pedig már júliusban véget ért a vizsgaidőszak.

Én bátorkodtam elutasítani ezt a lehetőséget és saját magam lakást keresni, de nehéz feladatra vállalkoztam, mert nagyon nehéz volt lakást találni.

Mielőtt elutaztam már nézelődtem, láttam, hogy elég magasak az árak, de nemcsak az árak magasak, hanem a kereslet is. Ezért készítettem egy komolytalan videót, amivel már kicsit könnyebb lett a dolgom. Tulajdonképpen 8 indokot foglaltam össze, miért lennék én a legjobb lakótárs.

<https://vimeo.com/118361341>

Végül szerencsém volt és a Marien-tér közelében tudtam egy nagyon szép lakásban egy szobát kibérelni két lánnyal, akik diákok voltak, mint én. Hasonló dolgokat tanultak, mint én és nagyon sok türelemmel álltak hozzám, sokat tanultam tőlük a német nyelvről.

Összességében örülök, hogy nem a diákszállást választottam, de inkább ajánlom mindenkinek, hogy elfogadja a felkínált lehetőséget, mert tulajdonképpen az egy kellemes környezet és nehéz lakást találni ilyen rövid időre.

Aki mégis bele szeretne fogni, annak ajánlom ezt a weboldalt: <http://www.wg-gesucht.de/> és kívánok neki sok kitartást.

Az ottani közlekedés nagyon nehézkes, pedig pont az ellenkezőjét vártam. Volt egy biciklim, de nem nagyon tudtam használni, mert nagyon dombos a város. Ezért kénytelen voltam a tömegközlekedést igénybe venni, amiről bizonyosan azért is botrányos a véleményem, mert nagyon sokat sztrájkoltak. Természetesen, diákkedvezmény volt, miszerint 200 EUR-ba került egy fél éves diákbérlet, ami a városon belül, minden közlekedési eszközre érvényes volt.

Az Egyetemen kellett fizetnünk, tandíjat, 130 EUR-t, ezt követően megkaphattuk a diákigazolványunkat és ezzel vásárolhattuk meg csak a diákbérletet.

Az első héten mindenkinek segítettek a beilleszkedésben, mert nagyon sok a papírmunka azzal, ha valaki Németországban szeretne élni: be kell jelentkezni a városházán, regisztrálni, mint a város lakosa, ehhez sajnos csak német nyelvű űrlap van, bankszámlát nyitni, telefonszámot venni.

Emellett kaptunk egy hasonló kódot, mint itthon a NEPTUN kód, amivel hozzáférhettünk az elektronikus tananyaghoz, egyéb információkhoz.

Hochschule der Medien, programok

Az intézmény maga Vaihingenben van, a külvárosban, nagyon szép nyugodt zöld területen fekszik.

Tartozik hozzá egy modern könyvtár, ahova automatikusan beiratkozunk, amint megkapjuk a diákigazolványunkat.



A szorgalmi időszak az első két hét után kezdődött, ezáltal volt időnk arra, hogy megismerjük egymást, mint külföldi diákok, az ottani diákokat, akik segítettek nekünk, összeállítani az órarendünket.

Az első napon meglepték az érkező diákokat egy welcome-reggelivel, ami nagyon jól sikerült, mindenki nagyon jól érezte magát. Az első hetekben több bulit is szerveztek nekünk, habár én csak az elsőn vettem részt, ami az ismerkedésről szólt.

Több kulturális programon is részt vehettem, például elvittek minket a Mercedes Múzeumba, amire nagyon készültem és nagyon vártam.



Bevallom egyáltalán nem csalódtam, mert egy szuper élményben volt részem. Már maga az épület is nagyon különleges, de a kiállítás sem kevésbé. Már a kezdete is igen rendhagyó volt, hiszen a legfelső emeleten kezdődött egyfajta időutazás. ami 1886-tól kezdődött, mert 1886-ban szabadalmaztatta Benz az első autót. Minden emelet egy évtizeden keresztül kalauzolt minket és nemcsak az autókat mutatta be, hanem egy egész képet adott a történelmi háttérrel, a gyár történelmi szerepéről, kultúráról és még a zenei életen keresztül is átvezetett minket egészen napjainkig.

Vásárlás

Érdekesnek találtam, hogy valahogyan az egészségtelen ételekhez könnyebben hozzá lehet jutni. Nagyon kevés zöldséges bolt volt, az áruházakban kicsit drágább. Viszont nagyon sok helyen vannak Bio-boltok.

Ami érdekességnek számít, hogy az ócskapiacoknak igen nagy kultuszuk van. Nagyon gyakran rendeznek ilyen vásárokat akár speciálisan diákoknak is. Érdekes őket megnézni, mert nagyon jó hangulatuk van.

Az egyetemen van menza, ahol a diákok étkezhetnek, nagyon olcsó és sokféle, mint vegetáriánus néha nehezen találtam magamnak valót. Szerencsére volt több alternatíva az egyetemvárosban. Az egyetlen jó tanács: jobb mindig vizet tartani magunknál, mert azt vagy drágán, vagy egyáltalán nem lehet venni az iskola épületében.

Németországban a boltok nincsenek nyitva vasárnap csak a kávézók vagy éttermek.

Tanulmányok

A tanév rendje teljesen eltér a miénktől, márciusban kezdődik, júniusban ér véget és azt követi a vizsgaidőszak. A jegyeket értékeléseket nagyon későn kaptuk meg, még van egy tárgy, amiből nem kaptam értékelést.

Hasonlóan kell megtervezni a órarendet, mint otthon, annyi különbséggel, hogy a második hét után lehet még módosítani, ha esetleg nem tetszett egy tárgy.

Összességében a számomra azért érte meg a leginkább ez a tanulmányút, mert olyan tárgyakat tanulhattam, amire otthon nincs lehetőségem. Az óráim 90%-a gyakorlatias órák voltak és nagyon sok kreatív projektünk volt. Nagyrészt csoportosan dolgoztunk, de több házi dolgot is kellett írunk egyénileg is.

Az órákon nem voltunk többen, mint 15, így a tanáraink mindent mindenkinek részletesen el tudtak magyarázni, megmutatni. Gyakran használhattuk mi magunk is a gépeket.

A tanár-diák szerep nem jelent meg olyan élesen, inkább együtt dolgoztunk, és maga a tanár is velünk együtt fejlesztette az angol tudását. A hozzáállásuk is nagyon motiváló volt, mert nem egyszer hangoztatták, hogy a diákok jelentik a jövőt, ezért bátran hozakodjunk elő ötletekkel. Engem ez nagyon nagy lelkesedéssel töltött el és nagyon szívesen vettem bele magam a projektekbe.

Tényleg nagyon sok érdekes és hasznos dolgot tanultam ebben a félévben.

Szeretnék egy projektet kiemelni és részletesebben beszélni róla. Az egyik tárgyunk keretében egy standot terveztünk egy nyomtatással kapcsolatos kiállításra ahol a HDM a nyomtatással foglalkozó részlegét szeretne volna bemutatni. Milyen korábbi projekteken dolgoztak a diákok.

Egy labirintust terveztünk, ami Edgar Allan Poe egyik történetén vezetett végig. Először makettet készítettünk, majd katalógusokat és igazi az iparban dolgozó szakemberek jöttek és adtak tanácsokat nekünk, mit hogyan érdemes megvalósítani. Nagyon segítőkészek voltak, a fotográfus meghívott minket a stúdiójába, hogy megmutassa, hogyan dolgozik a képeken.

A projekten nemcsak külföldi diákok, de 3 német diák is dolgozott. A csapat tagjai különböző kulturális háttérrel rendelkezett volt köztünk kanadai, mexikói, görög, cseh stb.

Érdekes volt együtt dolgozni, egymás ötletét fejleszteni vagy elvetni, vitázni, megegyezni. Mindenki megtalálta a maga feladatkörét, amiért felelősséget vállalt.

Én egy csomagolást terveztem, amelyet gravír-nyomtatással 2000 példányban nyomtattunk ki. Ezáltal elmélyedtem ebben a nyomtatási eljárásban is. Izgalmas volt látni a munkám ennyi példányszámban. A csomagon megjelent az Óbudai Egyetem logója is.





A csomag egy tombolát rejtett, amivel a kiállításra érkezők fotó-könyvet nyerhettek.

Majd elvittek minket Nürnbergbe a kiállításra, amelyen mindannyian ingyenesen részt vehettünk. Egy kastélyban szállhattunk meg, egy igazi kiváltságos élmény volt.

Utószó

Amit még hozzáfűznék az előzőekhez, hogy az Adobe programok használatát egészen alapvető képességként kezelték. Leginkább az InDesign-t részesítik előnyben, de az nagyon hasonlít az Illustratorhoz.

Aki tényleg szeretné fejleszteni magát, szakmájában elmélyedni, nyelveket tanulni az nagyon jól dönt, ha Stuttgartban szeretne tanulni.

Ha bármilyen kérdése lenne, ezzel kapcsolatban bátran fordulhat hozzám:

lillakattoo@gmail.com

Tartalomjegyzék

Köszönetnyilvánítás	1
Bemutakozás	1
Előkészületek.....	1
Kiutazás, szállás.....	2
Hochschule der Medien, programok	3
Vásárlás.....	4
Tanulmányok.....	4